

Προς: Υπουργό Εργασίας
Κοιν: Κόμματα της Βουλής
πλην της Χρυσής Αυγής

Θέμα: «Αίτημα για επαναλειτουργία γραφείου Επιθεώρησης εργασίας στη Σαντορίνη»

Αξιότιμη κ. Υπουργέ,

Το νομοθετικό πλαίσιο όπως έχει διαμορφωθεί τα τελευταία χρόνια από τις προηγούμενες κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ και ΝΔ, το οποίο διατηρείται μέχρι κεραίας αλλά και ενισχύεται από την κυβέρνηση σας, αποτελεί ένα αντεργατικό οπλοστάσιο στα χέρια των εργοδοτών για να μεγιστοποιούν τα κέρδη τους εκμεταλλευόμενοι την χωρίς δικαιώματα εργασία μας. Με την διευθέτηση του χρόνου εργασίας, την υπερωριακή απασχόληση χωρίς αποζημίωση, την διευκόλυνση των απολύσεων με ελάχιστο κόστος, τις 14 μορφές ελαστικές απασχόλησης την μαθητεία και την πρακτική, την κατάργηση στην ουσία των συμβάσεων ορισμένου χρόνου κλπ το εργασιακό τοπίο για μας τους εργαζόμενους έχει γίνει μια εργασιακή ζούγκλα.

Η κατάσταση όμως γίνεται ακόμα χειρότερη εξαιτίας της απουσίας κάθε ελέγχου. Ακόμα και τα λίγα δικαιώματα που μας έχουν μείνει καταπατούνται βίβαντα καθώς η εργοδοσία αντιλαμβάνεται ότι δεν έχει τίποτα να φοβηθεί, ότι κανείς δεν θα την ελέγξει. Το γραφείο Επιθεώρησης Εργασίας που λειτουργούσε στο νησί, αφού σταδιακά έμεινε με μια υπάλληλο που διεκπεραιώνει τις υποθέσεις αποστέλλοντας τις εργατικές διαφορές στην Επιθεώρηση Εργασίας στη Σύρο, τελικά πριν ένα χρόνο έκλεισε εντελώς. Οι εργαζόμενοι για να διεκδικήσουν τα δικαιώματά τους έπρεπε μέχρι τελευταία να μεταβούν στη Σύρο (με δύο πλοία και μία ως δύο διανυκτερεύσεις) ή στη Νάξο όπου λειτουργεί το τελευταίο διάστημα Επιθεώρηση Εργασίας με τεράστιο φόρτο υποθέσεων που αδυνατεί να διεκπεραιώσει.

Όλη η αντεργατική νομοθεσία σε συνδυασμό με την απουσία ελέγχων έχει οδηγήσει την εργοδοτική ασυδοσία στα ύψη. Εργαζόμαστε μέχρι και 84 ώρες τη βδομάδα, χωρίς ρεπό, σε κάποιες περιπτώσεις ως και 18-20 ώρες τη μέρα, τα εργατικά ατυχήματα και οι ασθένειες είναι σε ημερήσια διάταξη, οι παράνομες απολύσεις πάνε κι έρχονται, η απληρωσιά στο τέλος της σεζόν και η ανασφάλιστη εργασία χωρίς καν να το γνωρίζει ο εργαζόμενος (με αποτέλεσμα να χάνει και το επίδομα ανεργίας) είναι σύνηθες φαινόμενο, κανείς δεν δίνει λογαριασμό σε κανέναν κι αν κανείς μιλήσει απολύεται και του υποδεικνύουν με νόημα να κάνει καταγγελία γνωρίζοντας ότι κανείς δεν θα τους αγγίξει. Μένουμε σε δωμάτια με 500 ευρώ το μήνα, σε υπόγεια χωρίς παράθυρα τρεις και τέσσερις μαζί κυριολεκτικά ο ένας πάνω στον άλλον. Στο τέλος της σεζόν φεύγουμε πραγματικά ερείπια, εξαντλημένοι, σακατεμένοι από την υπερεργασία και τις άσχημες συνθήκες διαμονής. Πίσω από το τουριστικό «θαύμα» για το οποίο είστε περήφανοι βρίσκεται μια εργασιακή «γαλέρα» για μας τους εργαζόμενους στον τουρισμό, τους σύγχρονους σκλάβους του 21ου αιώνα.

Απαιτούμε:

- Να λειτουργήσει άμεσα Επιθεώρηση Εργασίας στη Σαντορίνη πλήρως στελεχωμένη ώστε να ικανοποιεί τις ανάγκες των χιλιάδων εργαζομένων στον επισιτισμό τουρισμό στο νησί.
- Ενώνουμε τη φωνή μας με τα 530 σωματεία για επαναφορά των ΣΣΕ, επαναφορά του κατώτατου μισθού στα 751 και κατάργηση του υποκατώτατου μισθού, την κατάργηση όλου του αντεργατικού πλαισίου των μνημονίων.
- Άμεσες ενέργειες για να επιλυθεί το τεράστιο στεγαστικό πρόβλημα για τους εργαζόμενους του τουρισμού, τους εκπαιδευτικούς τους γιατρούς και το νοσηλευτικό προσωπικό, όλους τους εργαζόμενους στο νησί που είμαστε αναγκασμένοι να πληρώνουμε περισσότερο από το μισό μισθό για άθλιες συνθήκες διαμονής.

Για το Συνδικάτο Εργατούπαλλήλων Επισιτισμού, Τουρισμού, Ξενοδοχείων και Συναφών επαγγελματιών Επαρχίας Θήρας

Η Πρόεδρος

Μαργιόλη Βασιλική

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΕΡΓΑΤΟΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
ΕΠΙΣΙΤΙΣΜΟΥ, ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ
ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ
ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΘΗΡΑΣ ΝΟΜΟΥ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 2018

Ο Γραμματέας

Γιακίμι Αλκέντ